

贩毒女子犯罪零记录的背后

检察机关向操作失误的外地公安机关发纠正通知书

身份互用 前科隐形

去年12月底,一名叫李爱英的贩毒女子在交易毒品时,被警方抓获。

案件移送至杨浦区检察院后,检察官查明李爱英使用的是尾号为300的身份证号码。但据其口供,李爱英多次提到曾因贩卖毒品受到行政处罚。然而,李爱英所持身份证所显示的犯罪前科零记录却令承办检察官心生疑惑,究竟是嫌疑人混淆视听,还是案件背后隐藏了证据断层?杨浦区检察院的承办人员随即进行深入探索。

根据进一步调查,检察官发现李爱英名下竟有两张截然不同的身份证,一张户籍地为盐城市射阳县,而另一张则为同城的建湖县。这究竟是怎么回事?

杨浦区检察院在审查一起贩卖毒品案时,发现犯罪嫌疑人李爱英在口供中曾提到曾因贩卖毒品受到行政处罚,但按照其提供的身份证号码却并没有犯罪前科。经检察机关层层调查,原来李爱英竟然同时拥有两张不同号码的合法身份证!日前,杨浦区检察院向江苏省盐城市射阳县公安局制发纠正违法通知书,责令其及时改正重复发放的行政行为。

了解真相 发现漏洞

据杨浦区检察院验证,李爱英的两张居民身份证皆通过当地公安



图 TP

系统正规颁发,并无造假现象。于是,检察官只能向射阳县与建湖县的公安机关了解真相。

原来,李爱英出生于盐城射阳,

于1988年与一建湖人结婚,同年将户口迁出。1995年,射阳派出所建立常住人口信息管理系统时,在未核实清楚的情况下将李爱英的原个人信

息录入登记,并自动生成了一个尾号为300的身份证号码,但并未发放给李。同时,嫁到异乡的李爱英合法地在户籍所在地建湖拿到了一张尾号为564的身份证,使用至今。

后来,李爱英走上了贩毒之路。为方便行事,掩盖罪行,李爱英以未办理身份证为由,又向射阳县派出所申请了一张居民身份证。就这样,李爱英携着双重身份到处瞒骗,屡试不爽地向司法机关和家人朋友遮掩贩毒的犯罪事实。

发出通知 纠正违法

真相查明,杨浦区检察院的承办人员分别向建湖县公安局和射阳县公安局说明了李爱英的身份漏洞。希望相关公安部门能引起重视,尽快纠正错误登记。

不久,射阳县公安局向杨浦区检察院回复了情况说明。他们已于近期将其户口注销,并委托检察机关收缴李爱英的居民身份证,待李刑满释放后建湖县重新申领。

本报记者 郭剑烽
通讯员 俞都都

本报讯 (特约通讯员 侯荣康 记者 袁玮)

在3M公司担任销售主管的顾先生,私下以其岳母的名义成立了一家贸易公司,成为特约经销商经销3M公司的产品。3M公司获悉后以顾先生存在违纪行为为由解除双方劳动合同,并要求顾先生支付赔偿金50万元。徐汇区法院日前作出判决,顾先生赔偿3M公司10万元。

自2001年起,顾先生担任3M中国公司销售主管,负责“新雪丽”产品等服装相关辅料销售工作。双方签有一份无固定期限的劳动合同和一份保密协议。保密协议的第五条约定,“雇员同意在被公司聘用期间不直接或间接投资于、经营或参与经营、加入与公司生产同类商品或经营同类业务、具有现实或潜在存在商业竞争的竞争企业,否则,雇员因上述行为而获得的一切利益归公司所有”。

2010年11月15日,3M公司以顾先生存在违纪行为为由解除双方劳动合同。同时向市劳动争议仲裁委员会申请仲裁,要求顾先生支付违反保密协议的赔偿金

销售主管的丈母娘成了代理商

当事人违背相关协议赔偿公司损失十万元

50万元。仲裁委裁决对3M公司的申诉请求未予支持。3M公司不服该裁决,遂向徐汇法院提起诉讼。

顾先生辩称,保密协议约定“雇员因上述行为而获得的一切利益归公司所有”,缺乏法律依据,属于无效条款。自己也是在被解除劳动合同时才知晓岳母投资成立公司一事,被告不存在违反保密协议的行为,请求驳回原告的诉请。

法院认为,纵观本案事实,3M公司有理由相信被告对于其岳母投资成立公司是知晓的,被告的辩称违背常理,难以采信。特约销售协议明确,特约经销商需保证,“3M的雇员或其家属,没有直接或间接在经销商或其任一关联企业享有或持有经济利益。”作为销售主管,其岳母投资成立特约经销公司时,违背了对公司承担的包括保密义务在内的忠诚义务,存在一定的过错,应承担相应的法律责任。鉴于3M公司遭受的侵害及损失难以考量,对被告作出惩罚性赔偿的具体金额可依酌情判处。据此判决被告赔偿原告3M中国有限公司10万元。

浦东新区法院昨开庭审理一起服务合同纠纷

祛斑靓肤是美容还是医疗?

为了让自已容光焕发,徐女士在一家美容院里购买了祛斑靓肤服务后,却从电视上看到相关的负面报道。徐女士吓坏了,赶紧要求美容院停止这项服务,并退还已经收取的费用5000元,还要为自己接受的一次服务赔偿5000元等。

到底美容院提供的这项服务是美容还是医疗?昨天下午,浦东新区法院开庭审理了这起服务合同纠纷。

优质服务

徐女士在某美容院的分公司做皮肤护理有近一年时间。今年5月的一天,美容院的店长向她提出,针对她的皮肤状况,一种新推出的祛斑靓肤效果不错,而且公司正在搞促销活动,原价8800元一次,现在5000元就能做两次,还可以赠送一次服务。

听到如此优惠的价格,徐女士忍不住心动了,想到简单的美容项目就能换来美丽的皮肤,她便购买了这种祛斑服

务,并分两次将钱款打入美容院账户。随后,接受了美容院赠送的一次服务。

质疑祛斑

但是,没过多久,一次偶然的的机会,徐女士在电视上看到介绍这种祛斑美容的节目。在该节目中介绍,祛斑美容不但没有美容效果,还可能会“毁容”产生伤害,甚至造成皮肤烫伤等后果。徐女士一看吓坏了,马上找美容院要求退款。几次商谈下来,美容院同意退还部分款项,但要求徐女士支付已使用的赠与服务项目费用至少1000元。

徐女士则认为,美容院不但不应收取自己的费用,还应为此赔偿自己。因此起诉到法院要求被告全额退款,并赔偿5000元。

互不相让

祛斑到底是美容还是医疗?美容院是否可以从事这项服务?昨天,在法庭

上,原被告围绕这个问题展开激烈辩论。

原告徐女士表示,这项美容服务需要使用一个仪器,是有医疗作用的。但这种仪器是需要从正规的医疗公司购买,且美容师一定是要有资质的,治疗过程中要有固定温度。温度较高,容易烫伤,温度太低,就没有美容效果。而被告美容院仪器不知道是否是正规的,美容师也没有资质,因此应该退款并赔偿。

而被告美容院则认为,原告电视上看到的项目,与自己提供的服务是不同的。美容院提供的这项服务是利用激光把色素吊出来,是不可能破坏皮肤的。而且美容院不是以治疗来吸引顾客的,只是对皮肤起到改善、辅助和调节的作用。因此公司和美容师都不需要有治疗的资质,只要有上岗证就行。如果徐女士对仪器不放心,可以拿去鉴定。

由于原告拒绝调解,法官宣布将择日宣判此案。

本报记者 宋宁华

不孝儿将八旬老母赶出住所

朱某不尽赡养砍伤法警被处以治安拘留



上海市高级人民法院
解法日理 文汇报
新民晚报 联合主办

重病缠身的八旬老母有家却不能回,因为大儿子朱某不仅换了她的房门锁,还把房屋出租给他人居住。老人只好把大儿子告上法庭。崇明县法院判决后,大儿子仍我行我素。今年9月中旬,崇明县法院强制执行,帮助老人搬回家中。

住房引发家庭矛盾

施老太膝下有两女两男。步入晚年的施老太为了房子,与大儿子处得十分不愉快。原来,1996年5月,因为次子建房需要,施老太与老伴将居住的4间农村宅基地房中的2间分给了次子,老夫夫妻俩住在剩下的2间平房内。嗣后,上述房屋所在地段遭遇搬迁,老夫夫妻俩就搬到与大儿子毗邻的地方居住。老伴去世后,施老太成了住处的户主。

由于大儿子不愿负担母亲的赡养费,生活尚能自理的母亲第一次把朱某告上法庭,要求大儿子负担赡养费。大儿

子认为,父母的住房是自己出资建造的,而且母亲从老房子搬迁过来时,6万元的搬迁费留给了其他子女。另外,就父母赡养分工,他与兄弟曾达成过口头协议,由他负责赡养父亲而兄弟负担母亲。然而对于朱某的说法,其他兄妹均予以了否认。经法院调解,达成了由朱某每年给付母亲300斤稻谷以及每月给付40元生活费的协议,朱某也履行了义务。

纠纷升级屡上法庭

去年1月,施老太因脑梗塞住院治疗,出院后生活不能自理,需要有人陪护。就在另三个子女轮流照顾过程中,大儿子朱某却借故不尽赡养责任。无奈之下,在法律工作者帮助下,去年3月底,施老太再度状告大儿子要求赡养。

朱某未出庭应诉。法院判决四子女各负担母亲已发生的医疗费2600余元,同时各承担母亲今后医疗费四分之一份额,每人轮流负责照顾老人三个月。

法院判决后,朱某拒不履行,并且更换了母亲的房门锁。老母有家不能回,只能轮流住到另外三个子女家中。

年近老人希望回到自己的家中。今

年3月初,施老太起诉朱某要求排除妨害。法院判决支持了施老太的诉请。

刚柔相济调解矛盾

这起数度对簿公堂的家庭矛盾到了水火不容的地步。案件进入执行阶段后,任凭法官说破嘴皮,朱某还是我行我素,甚至对前来送达传票的法警破口大骂,还动刀砍伤了一名法警手臂。

眼看着施老太病情日趋加重,法官于今年9月中旬开始强制执行。承办法官肖勤喧在庭员以及法警配合下,砸开了房门锁,将屋内东西清理后,当场安顿好了老人。同时将妨碍执行的被执行人朱某妻子予以司法拘留。公安机关也因朱某砍伤法警一事,对他实施了治安拘留。

奄奄一息的老母再也不用过居无定所的流动生活了,另外三个子女可以到母亲家中轮流守护服侍了。为了缓和今后矛盾,在提审朱某夫妇时,肖法官再次重申了让母亲老有所住、老有所养是天经地义的道理,指出了朱某夫妇做法的错误。最终,朱某妻子认识到自己行为的偏激,愿意劝说丈夫理性缓解家庭矛盾。

通讯员 陈群 本报记者 鲁哲

汉斯希尔全民健康总动员

德国汉斯希尔,以国际标准保障,多年陪伴,让家庭生活更安全放心。

2012年10月1日至10月30日,国庆回馈新老用户,在此期间内,凡持有任何品牌家用净水产品的消费者,均可拨打我司400-688-9008客户热线,半价换购德国SYR(汉斯希尔)品牌WS-7315-10-013型三合一反冲型净水器一台,并享受我司免费上门回收及安装服务。

给更多人健康力量,德国汉斯希尔。(本活动仅限上海地区,具体产品以实物为准)

东利科技(上海)有限公司

